
Protokół nr 22 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

Sejmiku Województwa Śląskiego 

w dniu 16 marca 2026 roku  

 
Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W 

posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną listą 

obecności.  

 

Proponowany Porządek Posiedzenia: 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji.. 

2. Zaopiniowanie  projektu uchwały  w sprawie przyjęcia Wojewódzkiego Programu Opieki nad 

Zabytkami w województwie śląskim na lata 2026-2029 druk VII/336. 

3. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert –  otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia oraz  zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebne do 

podejmowania opinii i wniosków przez Komisję. W głosowaniu jawnym Komisja jednomyślnie przyjęła 

zaproponowany porządek. 

 
Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia Wojewódzkiego Programu Opieki nad Zabytkami w województwie śląskim na 

lata 2026-2029 druk VII/336. Proszę o wprowadzenie do projektu uchwały. 

 

Członek Zarządu Województwa Śląskiego, Pani Joanna Bojczuk - Wojewódzki Program Opieki nad 

Zabytkami w województwie śląskim skończył się w tym roku, a on determinuje ogłoszenie konkursu na 

prace konserwatorskie , restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków. Jeśli dzisiaj na sesji przyjmiemy program to już 1 kwietnia będziemy mogli ogłosić konkurs . 

Czas jest tu ważny ponieważ im później konkurs się ogłosi tym trudniej jest wydać do końca roku pieniądze. 

Na wniosek Państwa radnych otrzymaliśmy dodatkowe 2 mln zł dlatego tak ważny jest termin ogłoszenia 

konkursu. W samym programie niewiele się zmieniło zostały jedynie dodane akcenty związane z postępem 

techniki i rozumienia naszego dziedzictwa kulturowego. Dokument przygotował Regionalny Instytut 

Kultury im. Wojciecha Korfantego. Wojewódzki Program przyjmuje sejmik województwa po uzyskaniu 

opinii wojewódzkiego konserwatora zabytków. Śląski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Katowicach 

pozytywnie zaopiniował opracowany Wojewódzki Program Opieki nad Zabytkami w województwie 

śląskim na lata 2026-2029. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - Czy ktoś ma pytania do tego projektu uchwały?. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wojewódzkiego Programu Opieki 

nad Zabytkami w województwie śląskim na lata 2026-2029 druk VII/ 336. następującym stosunkiem 

głosów; 

 

za – 10, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

 

Ad 3. 

 

radny Piotr Czarnynoga – chciałbym podziękować Pani Marszałek, że wsłuchuje się w głosy nie tylko 

radnych koalicji ale także radnych opozycji. Mamy pytanie dotyczące obecności na naszym posiedzeniu 

przedstawicieli Regionalnego Instytutu Kultury im. Wojciecha Korfantego ? 



Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - dokument został przygotowany przez Regionalny 

Instytut Kultury im. Wojciecha Korfantego dlatego mamy obecnych przedstawicieli instytutu na naszym 

posiedzeniu. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – Czy ktoś ma jeszcze pytania w tym punkcie,  nie 

widzę, zatem zamykam posiedzenie Komisji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska  

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

Lucyna Ekkert 

 

 


